его по каждому исполнителю. Повременная же форма применяется в тех случаях, когда невозможно или нецелесообразно установить нормы выработки.

УДК 336.143.232

ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА. ПЛАН И ФАКТ

Крушная М.М., студентка 3-го курса Научный руководитель – Ливенский В.М., доцент

Полесский государственный университет г. Пинск, Беларусь

Бюджетный дефицит — это система экономических отношений по поводу привлечения дополнительных доходов сверх имеющихся у государства на финансирование расходов государства, не обеспеченных собственными доходами [1, с.17].

По данным Министерства финансов дефицит республиканского бюджета:

- 1. В 2013 году составил 958,0 млрд. рублей (0,4 % к ВВП), при уточненном плане -3 119,7 млрд. рублей;
- 2. В 2014 году 8 353,2 млрд. рублей, при уточненном плане 1 975,0 млрд. рублей;
- 3. В январе-октябре 2015 года составил 23 609,0 млрд. рублей, при уточненном плане 10 043,0 млрд. рублей.

Так как данные значения находятся в пределах допустимых значений (<= 3% от ВВП), то можно сделать вывод, что в Республике Беларусь безопасный уровень бюджетного дефицита.

Например, в США размер дефицита составляет — - 491 805 млн.\$; в Японии - -328 00 млн.\$; в КНР - -174 000 млн.\$.

Стоит отметить, что бюджетный дефицит становится управляемым при выполнении следующих условий: производительный характер расходов; соблюдение максимального значения на уровне 3% к ВВП и т.д. Таким образом, разработка и реализация мер, которые будут направлены на управление размером бюджетного дефицита/профицита, на повышение эффективности доходов и расходов.

Список литературы

1. Сорокина Т.В. Государственный бюджет: учебник / Т.В. Сорокина. – Мн.: БГЭУ, 2012. –618 с.

УДК 330.322.4

САМЫЕ ПРИБЫЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ ДЕНЕГ НА СЕГОДНЯ

Крушная М.М., студентка 3-го курса Научный руководитель – Киевич А.В., профессор

Полесский государственный университет г. Пинск, Беларусь

Какие вложения актуальны в настоящее время? Куда и как инвестировать небольшие накопления, чтобы получать высокий и стабильный доход? Эти вопросы сейчас интересуют многих, особенно молодых людей, желающих обрести финансовую независимость, обеспечить себя и свою семью.

Итак, самый простой - это банковский вклад или депозит. Плюс в том, что доход в данном случае гарантирован, но он порой настолько маленький, что едва покрывает инфляцию, если вообще покрывает.

Паевые инвестиционные фонды. В эпоху бурного роста 2004-2007 годов на них можно было заработать, особенно при вложениях в "голубые фишки", но опять же нужно было иметь приличный стартовый капитал, который в то время, впрочем как и сейчас имели немногие. Необходимо досконально знать и чувствовать рынок, иметь большой опыт. Например, акции некоторых банков за последний год подорожали почти вдвое, но существует и обратная ситуация.

Это же касается и недвижимости. В начале нулевых можно было купить квартиру или дачу по одной цене, а к концу десятилетия продать ее до десяти раз дороже, либо дорого сдать, благо от желающих не было отбоя.